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ВСТУП 

Актуальність теми. У сучасній економіці, в умовах глобалізації та 

імплементації зі світовими стандартами, система публічних закупівель є 

обов’язковим, невіддільним елементом управління і покликана виконувати не 

тільки функції забезпечення суспільних потреб, а й функції державного 

регулювання економіки. Сучасний етап розвитку національної господарської 

системи України пов’язаний з пошуком нових методів управління, здатних 

забезпечити ефективне функціонування як усього економічного механізму, так і 

окремих регіонів, галузей, установ, що динамічно змінюються в умовах ринкового 

середовища, які формують нові вимоги до стратегії і тактики господарської 

поведінки в умовах сталого розвитку.  

Публічні закупівлі, що становлять основну частину витрат державного 

сектору, виступають у якості одного з основних чинників формування 

середовища сталого розвитку економіки, її промислового сектору в 

довгостроковому періоді й забезпечують поступальний розвиток всього 

господарського комплексу.  

Перехідний період, у якому перебуває державний сектор економіки, 

зумовлює потребу в системному дослідженні обліку і аналізу публічних 

закупівель з метою вдосконалення обліково-аналітичного забезпечення системи 

управління установ державного сектору як важливої інформаційної складової в 

умовах євроінтеграційних процесів.  

Основним результатом переходу державних закупівель України в публічний 

простір стало впровадження електронної системи розміщення державного 

замовлення. Досвід проведення електронних торгів виявив необхідність суттєвих 

новацій в області бухгалтерського обліку та економічного аналізу в системі 

публічних закупівель.  

Проблеми формування та розвитку, механізми функціонування системи 

публічних закупівель в умовах сталого розвитку та інші аспекти досліджуваної 

проблематики досить добре досліджені у світовій економічній науці. Вихідні 

теоретико-методологічні підходи до аналізу економічних відносин у сфері 
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публічних закупівель викладені в дослідженнях зарубіжних учених: Achua J. K., 

Bednarova L., Bidin Z.A., Bohari A.A.M., Block C., Boehm F., Bruno B.F. Da Costa, 

Grossman G. M., Hessami Z., Hewage K., Kottner A., Krueger A. B., Kuznets S., Lucia 

T.S. Da Motta, Martine G., Mosgaard M.M., Mubangizi J.C., Mugadza, W.T., Olaya J., 

Osebold R., Rais S.L., Rietbergen M.G., Ruparatna R., Saferi M.M., Schmidt J.S., 

Sewpersadh P., Soreide Т., Stofova L., Szaryszova P. та інші.  

Загальнотеоретичним, методичним і методологічним проблемам обліку, 

аналізу і контролю в установах державного сектору присвятити свої праці 

вітчизняні вчені: Белець Ж, Бугай Т., Кравченко О., Лаговська О., Лисяк Л., 

Мулик Т., Пастернак Я., Письменна М., Роменська К., Свірко С., Сидорчук А., 

Супрунова І., Тимошенко А., Тополенко Н., Тростенюк Т., Фаріон А., 

Хорунжак Н., Чижевська Л., Шевчук О., Шешукова Т. та ін.  

Вагомий внесок у розвиток системи публічних закупівель зробили науковці: 

Вершиніна Є., Грицишен Д., Дрозд І., Заєць Н., Здирко Н., Конащук Н., Мулик Т., 

Науменко С., Новаковець В., Парасій-Вергуненко І., Пивовар Ю., Письменна М., 

Пінькас Г., Починок Н., Устіловська А., Халіна В., та ін. Однак низка проблемних 

аспектів обліково-аналітичного забезпечення публічних закупівель в установах 

державного сектору в сучасних інтеграційних умовах національної економіки в 

умовах сталого розвитку потребує комплексного вдосконалення, що зумовило 

вибір теми, актуальність дослідження, мету, завдання та основні напрями. 

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Результати 

кваліфікаційної роботи знайшли відображення в науково-дослідних роботах 

кафедри економіки підприємства природничо-економічного факультету за темою 

«Розвиток суб’єктів економічної діяльності в умовах мікро- та макроекономічних 

трасформацій ХХІ ст.» (державний реєстраційний номер 0119U002955, термін дії 

2019-2024 рр.). 

Метою дослідження є поглиблення теоретико-методичних положень та 

розробка практичних рекомендацій з удосконалення обліково-аналітичного 

забезпечення публічних закупівель в умовах сталого розвитку в закладах освіти 

державного сектору. 
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Для досягнення мети дослідження визначено такі завдання:  

– ідентифікувати суб’єкти публічних закупівель у взаємозв’язку із 

суб’єктами бухгалтерського обліку у державному секторі та суб’єктами освіти з 

метою створення базису для інформаційного забезпечення аналітичних процесів;  

– здійснити систематизацію стейкхолдерів публічних закупівель відповідно 

до запитів на інформацію, яка формується в системі бухгалтерського обліку;  

– визначити місце управлінського обліку у системі публічних закупівель, 

обґрунтувати функції та принципи управлінського обліку у системі публічних 

закупівель;  

– удосконалити класифікацію публічних закупівель відповідно до сучасного 

законодавства, вимог бухгалтерського обліку та організації планування, 

проведення та аналізу публічних закупівель умовах сталого розвитку;  

– обґрунтувати сутність публічних закупівель як інтегрованого об’єкта 

бухгалтерського обліку; ідентифікувати лот, як об’єкт управлінського обліку та 

розробити методику обліку лотів;  

– удосконалити внутрішню систему організації обліку публічних закупівель 

в закладах освіти державного сектору;  

– розробити методику оцінки ефективності окремої закупівлі в закладах 

освіти державного сектору.  

Об’єктом дослідження є система обліку та аналізу публічних закупівель 

закладів освіти державного сектору, зокрема: Кам`янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка. 

Предметом дослідження сукупність теоретичних, організаційних, 

методичних і практичних засад обліку та аналізу публічних закупівель закладів 

освіти державного сектору. 

Методи дослідження. Основу дослідження склали фундаментальні 

загальнонаукові методи: діалектичний, що передбачає об’єктивність, всебічність і 

системність пізнання; логічний, функціональний, системно-структурний методи; 

спеціальні методи наукового пізнання: історичний, метод системного аналізу і 

узагальнення нормативних та практичних матеріалів, анкетування. Загальна 
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логіка роботи базується на комплексному і системному підході з використанням 

сучасного наукового апарату. 

Теоретичною та інформаційною базою дослідження є нормативно-правові 

акти України та зарубіжних країн, пов’язані із системою публічних закупівель, 

монографії, матеріали конференцій, періодичні видання науково-фахових 

журналів і наукометричних баз, електронні ресурси, публічний та професійний 

модуль аналітики ProZorro, особисті спостереження здобувача. 

Елементи наукової новизни одержаних результатів: 

- обґрунтовано публічні закупівлі як інтегрований об’єкт 

бухгалтерського обліку, який складається з таких елементів як лот, процедура 

закупівлі, розрахунки з учасниками та замовниками, що пов’язано з необхідністю 

комплексного забезпечення запитів стейкхолдерів про публічні закупівлі та 

визначено лот як об’єкт управлінського обліку, що дає змогу використовувати 

систему аналітичних рахунків у поєднанні із Системою єдиного закупівельного 

словника. Запропоновано обліковувати лот після укладення договору в складі 

умовних активів, що дозволяє контролювати предмет закупівлі до того як його 

можна буде ідентифікувати у складі активів закладу освіти державного сектору. 

Апробація результатів дослідження. Результати досліджень доповідались 

та знайшли обговорення на Міжнародній науково-практичній конференції 

молодих вчених, аспіранів і студентів «Актуальні проблеми фінансової системи 

України». 

Публікації. Результати досліджень опубліковані у 1 науковій праці 

«ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ ПУБЛІЧНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ НА ПІДПРИЄМСТВІ: 

ТЕНДЕНЦІЇ, ЦИФРОВИЙ ОБЛІК, ПЕРСПЕКТИВИ» - тезах доповіді загальним 

обсягом 0,2 д.а. [1] 

Структура та обсяг роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, додатків і списку використаних джерел. Основний зміст роботи 

викладено на 122 сторінках комп’ютерного тексту. Робота містить 15 рисунки, 21 

таблиця та 1 додатків. Список використаних джерел налічує 67 найменування на 

8 сторінках.  
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ВИСНОВКИ 

Результатом магістерської роботи є вирішення наукового завдання, що 

полягає в поглибленні теоретико-методичних положень та розробці практичних 

рекомендацій з удосконалення обліково-аналітичного забезпечення публічних 

закупівель в закладах освіти державного сектору. Отримані результати свідчать 

про досягнення визначеної мети і виконання завдань дослідження та дають змогу 

зробити наступні висновки.  

Запропонована класифікація суб’єктів публічних закупівель дозволить 

розробити інформаційну базу для стейкхолдерів в закладах освіти державного 

сектору із врахуванням їх інформаційних запитів. Встановлено, що не всі суб’єкти 

державного сектору та публічних закупівель є суб’єктами обліку в державному 

секторі, але всі суб’єкти державного сектору є одночасно і суб’єктами публічних 

закупівель. Це дозволяє визначити вимоги до організації обліку та сформувати 

підгрунтя для аналітичних процесів в закладах освіти державного сектору.  

Систематизація стейкхолдерів за інформаційно-аналітичною потребою 

інформаційних запитів є забезпеченням процесу управління публічними 

закупівлями, враховуючи стадії моніторингу (попередній, поточний, 

постзакупівельний), що забезпечує виконання основних принципів публічних 

закупівель (а саме «транспарентність»). Таким чином, систематизується 

аналітична інформація на рівні управління, що включає внутрішній моніторинг, 

який забезпечує процес управління публічними закупівлями на рівні окремого 

замовника, та зовнішній (стратегічний) моніторинг, який дозволяє забезпечити 

аналіз та ефективне управління на рівні держави.  

Класифікація за ознакою «за ознакою відбору» забезпечує інформацією 

стейкхолдерів для виконання стратегічних завдань соціально-економічного 

розвитку країни в умовах забезпечення сталого розвитку. Класифікація за 

ознакою «категорія закупівлі» дозволяє отримати інформацію для процесу 

управління, шляхом розмежування витрат на закупівлі, що безпосередньо мають 

вплив на витрати і, як наслідок, результат виконання кошторису та витрати, які 

капіталізуються, тобто створюють власний капітал бюджетних установ та 
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дозволяє стейкхолдерам здійснювати пошук шляхів економії, проводити аналіз 

корисності в результаті цільового фінансування суб’єктів державного сектору. 

Запропонована система обліку прямих та непрямих закупівель дозволить 

відслідковувати економію витрачання публічних коштів в рамках капіталізації 

витрат, забезпечить контроль за раціональним використанням фінансів суб’єкта 

державного сектору та економію публічних коштів за окремим лотом у режимі 

реального часу.  

Комплексний підхід до публічних закупівель як інтегрованого об’єкта 

бухгалтерського обліку генерує інформацію необхідну для прийняття 

управлінських рішень щодо заходів з удосконалення системи публічних 

закупівель у різних рівневих системах економіки, політики, соціології та екології. 

Обґрунтовано взаємозв’язок публічних закупівель як об’єкта управління, який 

вимагає комплексного підходу до публічних закупівель як інтегрованого об’єкта 

бухгалтерського обліку, що впливає на систему управління господарською 

діяльністю закладів освіти державного сектору. Саме тому наслідки проведення 

публічних закупівель мають комплекс властивостей економічного, соціального, 

правового, екологічного характеру, інформація про які формується в системах 

бухгалтерського обліку та аналізу. Дані системи генерують інформацію необхідну 

для прийняття управлінських рішень щодо заходів з удосконалення системи 

публічних закупівель. Лот – це об’єкт управлінського обліку, що обліковується у 

складі активу розпорядника державних коштів у результаті проведення процедури 

публічних закупівель. Запропонована система обліку лотів забезпечує швидкою 

та точною інформацією користувача на всіх стадіях закупівельного процесу. 

Аналітичний облік предмета закупівлі за лотами дозволить отримувати 

інформацію для формування очікуваної вартості закупівлі під час планування 

майбутніх закупівель, для визначення стартової ціни, забезпечить контроль за 

виконанням контрактів відповідно до принципу транспарентності..  

Запропонована організація моніторингу публічних закупівель дозволить: 

здійснювати контроль за рівнем витрат та ефективний пошук резервів економії 
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витрат; ефективно використовувати час на проведення закупівлі та 

пришвидшення обороту ресурсів.  

Запропонована методика аналізу публічних закупівель на рівні окремої 

закупівлі дозволяє відстежувати загальний показник ефективності закупівлі за 

певний період, знаходити причинно-наслідкові зв’язки проблемних питань в 

організації закупівельного процесу, визначати втрачену вигоду, виявляти 

значущість окремих ділянок і при цьому враховувати специфіку замовника. Така 

методика дозволить здійснювати оцінку по кожному контракту, виявляти 

недоліки як в організації публічних закупівель, так і в процесі використання 

предмета закупівлі. Таким чином, наукова оцінка ефективності закупівлі дозволяє 

підвищити соціально-економічну ефективність публічних витрат, а також вчасно 

здійснити заходи щодо підвищення їх результативності.  
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